

事件 EVENT

清华 11 位年轻校友入选 2017 福布斯亚洲 30 岁以下杰出人才

4月，美国《福布斯》杂志发布2017年度最新“福布斯亚洲30位30岁以下杰出人才”榜单，榜单从超过千名候选人中选出10类、每类30名共300名上榜者。11位清华大学年轻校友入选该榜单，其中上榜的“众清科技”联合创始人赵冶、“寻球科技”创始人呼涛、“深鉴科技”联合创始人姚颂及“米公益”创始人王子4位校友创建的初创公司都是近几年清华三创教育平台培育的团队。

同时入选该榜单的清华校友还有：电子系

2005级（本科）丛乐、新闻学院2009级（本科）朱峰、新闻学院2009级（本科）蔡珩、美术学院2009级（本科）蔡跃栋、新闻学院2010级（硕士）戴莹、经管学院2016级（EMBA）沈鹏以及曾在生物医学工程系从事研究工作的孙天齐。

“Forbes 30 Under 30 Asia”由《福布斯》于2011年创办，旨在表彰上一年亚洲30岁以下、在艺术、能源、医疗、金融和投资等10个领域做出卓越贡献的30位青年才俊。

2016-2017 学年度清华大学校友励学金大会召开

4月27日，2016-2017年度清华大学校友励学金大会在主楼举行。党委书记陈旭、党委副书记史宗恺出席，校友总会、学生处相关负责人、校友励学金捐赠代表及励学金获得者代表近500人参加大会。

陈旭在致辞时回顾了校友励学金设立11年来的发展历程，代表学校向所有捐赠励学金的校友表示感谢，并欢迎校友们返校。史宗恺宣读了校友励学金获得者名单，向所有获得励学金的同学表示祝贺。2016-2017学年度，清华大学共评定170项校友励学金，共有1105名学生获得资助。

土木系1952届校友张思敬学长作为校友代表发言，表达了对同学们的期望。水利系2013级本科生杨明代表所有获助学生发言。



同学们向校友赠送肖像画

获助学生代表还在大会上演唱了歌曲《成都》的清华版，并在现场完成书法作品“春风化雨，励学育人”，表达对母校的热爱和对校友的感激。同学们还向出席大会的校友代表赠送了亲手绘制的校友肖像画，并合影留念。

第二届清华校友三创大赛决赛及颁奖典礼举行



颁奖典礼现场

4月28日，第二届清华校友三创大赛全国总决赛和颁奖大会在清华大学举行。三创大赛总决赛种子组10个项目、天使组11个项目、成长组10个项目经过激烈的比拼，最终决出冠、亚、季军和十强奖。

当天下午，在学生职业发展指导中心会场举行了三创大赛颁奖典礼。清华大学副校长兼教务长、三创大赛组委会主任杨斌出席颁奖典礼并发表讲话。大赛组委会执行副主任、清华校友总会秘书长唐杰作了三创大赛工作报告，并代表主办方感谢所有参与大赛的校友、参赛团队和付出辛勤劳动的工作人员。

清华校友总会先进制造专业委员会（筹）成立大会举行

4月29日，清华先进制造行业的部分校友相聚母校，参加清华校友总会先进制造专业委员会（筹）（以下简称“专委会（筹）”）成立大会。

先进制造专委会是在清华校友总会指导下，由先进制造相关行业的校友组成的非营利性组织。经过近两年的筹备，现登记在册的会员已达601人。4月19日，经校友总会办公会研究决定，同意成立清华校友总会先进制造专业委员会（筹）。

清华校友总会研究部主任梅晓鹏宣读了准许先进制造专委会（筹）成立的批复，并向专委会（筹）第一任会长雒建斌院士和秘书长杨林颁发了聘书。

先进制造专委会会长雒建斌院士致辞，希望专委会（筹）能够建立好清华制造行业的企业之



王玉明院士、朱静院士、雒建斌院士、梅晓鹏为专委会（筹）揭牌

间的互相关联，为校友提供服务。专委会秘书长杨林向校友汇报了专委会（筹）前期的筹备工作。朱静院士和王玉明院士作总结发言，对专委会寄予期望和勉励。